

5 сентября 2024 года

«Построим карьеру и принесем пользу стране»

Провели переключку агровузов после первых дней занятий

От выбора молодого поколения зависит многое. Президент сделал важный акцент на этой теме, общаясь в формате открытого микрофона со студентами вузов Витебской области. «Мы немножко отклонились в этом плане, дисбаланс у нас. Мы будем инженерные, рабочие специальности поднимать на самый высокий уровень. Потому что это государству надо, это стратегия, — подчеркнул Глава государства. — Если мы этим не будем заниматься сейчас, то завтра будет не до гаджетов. Все сегодня — от крестьян и от инженеров в сельском хозяйстве и промышленности».

1950 юношей и девушек пополнили в этом году ряды студентов ведущих аграрных вузов страны. На Дне знаний в каждом побывали представители Минсельхозпрода. А корреспонденты «СГ» узнали, с какими планами молодые люди приступили к учебе и какие инновации в учебном процессе их ждут.



Символическую зачетную книжку вручил студентам БГАТУ Виктории Скребец и Артему Быкову глава администрации Первомайского района Минска Вадим Передня.

Белорусский государственный аграрный технический университет распахнул двери для 475 первокурсников. К слову, министр сельского хозяйства и продовольствия Анатолий Линевич — выпускник этого вуза, который во времена его студенчества назывался Белорусским институтом механизации сельского хозяйства. А студентов и преподавателей в этом году на Дне знаний поздравлял заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Владимир Гракун. Ректор БГАТУ Николай Романюк, в свою очередь, отметил широкую географию студентов из всех регионов страны и зарубежья, что подтверждает авторитет вуза, который отмечает в этом году 70-летний юбилей. Университет хранит много добрых традиций, в том числе и праздничных, например вручение символического студенческого билета и зачетных книжек.

— Приятно быть среди тех, кого выделяют в такой день, будем и дальше представлять университет и нести гордое звание студента, — поделился впечатлениями будущий агроменеджер **Артем Быков**. — Первокурсникам хочется пожелать запастись большим терпением, трудолюбием и, главное, ничего не бояться. Ведь в нашем мире нет ничего невозможного. Уверен, что мы получим здесь глубокие знания, сможем построить успешную карьеру и принесем пользу своей стране.

Волнующий ритуал посвящения в ряды студентов в старейшем аграрном вузе — Белорусской государственной орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии — не меняется уже на протяжении десятков лет. Торжество с коллективом вуза и молодежью разделил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Вадим Шагойко. В этом году студентами университета стали 679 абитуриентов. Кроме торжественной линейки, в академии состоялось важное событие — открытие трех новых научно-образовательных центров: «Цифровое животноводство», Учебно-практический центр природообустройства и строительства, Китайско-Белорусский центр сельскохозяйственной биотехнологии и искусственного интеллекта. Как было обозначено заместителем министра, новые технологии в учебном практико-ориентированном процессе помогут подготовить высококонкурентных на рынке труда специалистов и будут содействовать дальнейшему эффективному развитию аграрной науки и отрасли в целом.



Линейка в Гродненском государственном аграрном университете.

Ректор БГСХА Виталий Великанов отметил еще один важный момент:

— Отдаем себе отчет в том, что сегодня высшее учебное заведение — это не только храм знаний, но и важнейшее звено в государственной идеологической и воспитательной работе, особенно среди молодежи, поскольку речь идет о подготовке не только высокопрофессиональных специалистов, но и настоящих патриотов, преданных своей Родине.



Ректор БГСХА Виталий Великанов с символическим ключом знаний.

На Дне знаний в Витебской ордена «Знак Почета» государственной академии ветеринарной медицины побывал заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия — директор Департамента ветеринарного и продовольственного надзора Иван Смильгинь. В главной кузнице ветврачей и зооинженеров в этом году 355 первокурсников.

В Гродненский государственный аграрный университет на дневную форму обучения зачислен 441 человек: 338 — за счет республиканского бюджета и 103 — на платной основе.



Выступая перед коллективом и студентами, **начальник главного управления образования, науки и кадровой политики Минсельхозпрода Владимир Самсонович** подчеркнул, что в этом образовательном учреждении созданы все условия для качественного и плодотворного обучения молодежи:

— Здесь вы найдете все необходимые знания для дальнейшей работы, сможете реализовать себя в студенчестве, спорте, художественной самодеятельности, студотрядовском и волонтерском движении. Образование, которое вы получите, является надежным фундаментом для того, чтобы стать специалистами высокого уровня.

ЛЮБОПЫТНЫЙ ФАКТ

Декан факультета механизации сельского хозяйства БГСХА Владимир Гусаров ведет свой аккаунт в TikTok, записывает видео, в которых рассказывает о профессии агрария, получая десятки тысяч лайков. Сегодня его ролики собирают по 700 тысяч просмотров. А началось все с видео, на котором вместе со студентами он завел трактор, простоявший 55 лет.

— С нашей молодежью нужно общаться через TikTok, где они и сидят, — уверен декан. — Это шанс попасть к ним в голову и посеять разумное зерно. Моя задача — рассказать, что сейчас представляет сельское хозяйство и какое значение имеет отрасль для страны. И важно в этом ключе, что студенты буквально с первых дней обучения погружаются в работу аграриев, механизаторов и трактористов.

Екатерина Квачёнок kvachenok@sb.by